

上接C03

父爱故事③

大鱼,父亲的一个化身

讲述人:小鱼儿,女,22岁,大学生

我在上高中的时候,看过一部电影,叫《大鱼》,里面的父亲是那么的具有传奇色彩,总是可以在很多场合讲述自己的“亲身经历”,那是一个充满了传奇色彩的经历,让人羡慕也甚至愿意去相信这是真实的存在,最后那个父亲在离世的时候,也是做着自己变成一条大鱼自由自在地游到河里去了的梦。

小时候对父亲的比喻永远是大树、高山,家里的顶梁柱,但是看到《大鱼》的时候,我才知道,原来父亲这样的一个称谓是可以带有童话色彩的,不再是严厉的象征,不再是畏惧的对象。原来“大鱼”也可以看成是父亲的一个童话的化身,原来在父亲的世界里,也会有童话的梦境。

我总是在想,父亲有没有过艰难的时候,总是会说他父亲是坚强的,是难以被打败的,会给他家里搬煤气罐,会给他家里装个灯泡,好像所有的重活、累活都是父亲的,但是你看到过几次父亲也有辛酸的时刻呢?

我的外公在我看来是一个很勤劳的人,每次去外公家,外婆永远都是在屋里踱步,或者做饭,或者晒太阳,但是外公永远都是在地里干活。前一段时间外婆去世了,我由于在外地上学,母亲打来电话告诉我,外公时而哭时而傻。那时候,我才知道,外婆是童养媳,外公也是被送到一个地主家里,他们很自然地相遇,后来就很自然地走到了一起,听说是13岁时相遇,外婆今年都82岁了,外公和外婆相守了69年。外公和外婆养大了自己的8个孩子,接着带后来的孙子,到现在的重孙子。我记得来学校前,去看已经卧病在床的外婆,外婆吃力地对我说:“这是我的孙女。”外公就站在门口,驼着背,还笑嘻嘻地看着外婆。或许,对于外公来说,他没有想到外婆走得那么早,我仿佛可以想象外公要承受多大



父爱,让我靠近你

晚报记者 苏瑜 实习生 宋少杰

父爱故事④

那一刻,我的心在震颤

讲述人:徐先生,36岁,自由职业者

这所大学报到。我们四个人就在候车厅内,边喝水,边聊天。时间一晃,两个半小时就过去了。然而,迟迟不见这趟火车的影子。此时,大厅内传来了喇叭声,火车晚点!

大约是次日夜里1时许,火车到了郑州站。放行之后,我被早就等得不耐烦的人群,裹挟着磕磕绊绊地冲进了站台。此时,我已顾不上父亲,挤进火车之后,就扛着包袱,顺着人流,向后面的车厢狂奔,到处找座位。毕竟是去兰州呀,站一路腿会疼的。此时,父亲也在车外乱跑,希望通过半落的玻璃看到我的身影。但是,人山人海,想找到一个人岂是易事。我连跟父亲道个别都没有,因为我们都看不到对方,火车就离开了郑州。

暑假回来,年幼的弟弟才给我提起,父亲送我一趟,险些把命搭上!原来,当日凌晨,闲不住的父亲急着往回赶,就从郑州火车站内走了出来。半夜里肯定没有公交车,父亲就坐上了一辆机动三轮车。不料,三轮车拉着父亲一路狂奔,根本就没有往汽车站拉,而是随意选了一个地方将他撂下了。此时,正是夜深人静之时。一个歹徒看到他是一位外乡人,手中又掂个包,就动了抢劫之意。两人在厮打中,父亲故意闯入一个灯火通明的工地。父亲央求看门的大爷救他,而可恶的歹徒竟然说,“你别管,这是俺大哥,俺俩闹着玩的。”看门大爷显然不信这一套,大声呵斥,最终吓走了歹徒。所幸父亲的钱没放在一个口袋中,他还剩下回家的路费。天亮之后,经人指点,才找到汽车站,踏上返乡路。

一次偶然的聊天中,他提到了这次送别,他的一句话,让我当时差点就掉下眼泪。“当火车启动的时候,我的心猛地一揪,就大声喊你的名儿,顺着车跑,但是也看不见你的影子了。”父亲这一句话,至今想来,都让我心扉足震颤几秒钟。

的打击,我顿时明白了,其实在他的世界里是没有童话色彩,只有平时和外婆的相依相靠、不离不弃。

“父亲节”好像也是一个外国人的节日,但是这个舶来的节日却是那么地充满了爱意,让人心里升腾起一股暖流。或许是因为可以想到关于父亲的点点滴滴,生活就是靠点点滴滴积累起来的。有一次我去开封,坐上了一辆机动三轮车,这个开三轮车的大叔用地道的河南话跟我讲起了他儿子的事情,买名牌,爱攀比,无论怎么说,都劝不了他还是要攀比的行径,这个父亲说到自己的儿子,一半是恨铁不成钢,一半是不知所措,父亲蹬车蹬得卖力,挣钱确实不容易,可是儿子就这样都花了,他没有感受到生活的艰辛,在他的概念里,或许生活的小资才算情调。看到这样一个父亲在挥汗如雨,不禁也会产生很多难以用语言叙述的感情,总会让人不由自主地想到自己的父亲,或许在每一个父亲身上,都有一个共同的特征,那就是对孩子的宠爱。

有一件关于父亲的往事,至今已有近20年了。但是,每每回想起来,特别是想到父亲的一句话,我的内心就震颤不已,甚至有一种隐隐的痛。

这是一个秋天,我考上了兰州大学。父亲要送我到郑州,让我搭乘火车去兰州报到。我的老家在禹州的农村,父亲也是一个地道的农民,平时出门不多。他也只是跑过周边几个县城,从未来过郑州。当时,自持地理知识背得滚瓜烂熟的我,早想一个人到外面闯闯,坚信一个人也能到兰州。但是,父亲不同意。“两个人在路上,是个伴。再说,你还有这么多行李要拿。”父亲的话很坚定。妈妈当时去世才一年多,父亲的话我也不敢不听。我知道,他对我第一次出远门不放心,自己也想到大城市走走。就这样,二人踏上了来郑州的汽车。

当天下午3点多,就到了郑州,然后坐汽车去火车站。一路上还算顺利,谢天谢地。买完了发往兰州的火车票,已是下午5点多钟。火车按计划好像是晚上7点半左右到达郑州,是一趟过路车。我们就在候车厅内等。这时也刚好遇到了来自长垣的一位同学,他在哥哥的陪同下,也到

www.totoyou.net 同步免费发布 广告热线:63396000 67655128 24小时广告热线 63399000

郑州科技大厦珍藏写字间, 40至1700平米, 带租约发售, 即买即收租
15.5万元
拥有自己的全产权办公室
财富热线: 67770888、67770999

河南泰通投资担保有限公司
为中小型企业助力加油
贷款 理财
年稳定收益12%-18%
热线400-7000-895

威海乳山银滩一线海景房
银泰海景花园 观海听涛
依山傍海 经典户型
精装修 70年大产权
首付2万 海边的家你想拥有吗?

理财 快速便捷
保证投资 安全稳健
为您提供房产抵押贷款
豫商担保
热线:69067798 69067799

首付2.2万买97m²双气现房
81-111m²双气现房,办公/投资/自住一举三得;
最高特惠10%;
部分房源配套费减半;
推荐商务房:111.58m²商务空间租金已飙升至3000元/月
特惠专线:63696666/63696999

万人购房团
我们的宗旨:帮买房人买到好房子,帮卖房人卖出好房子!
您加盟了吗?
会员报名热线:63399000
一个电话,我们帮你砍价!
不花冤枉钱,加入“万人购房团”!